

5

Ctmos.

LA INFORMACION

5

Ctmos

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Cuestiones sociales

Lo de la incautación de la sal

A nosotros no nos extraña, porque hace tiempo sabemos a qué atenernos no solo en eso del expediente nacional, sino en lo que se usufructúa ese expediente alargándolo, dificultándolo y manejándolo en beneficio de intereses particulares.

Por eso, cuando supimos que el comandante del puerto no permitiría, sin protestar, que el gobernador civil procediera a la incautación de los candrays al servicio de las salinas, no sufrimos la menor extrañeza.

No basta que un Gobierno autorice una incautación, ni basta la cuantía de los intereses que se dañan con el paro del tráfico; precisa también que el ministro de Marina lo confirme, el ministro de Marina, que precisamente lo es en la actualidad el presidente del Consejo de ministros, como si hubiera algún ministro de la Gobernación capaz de girar una orden que no lleve el placet del jefe del Gobierno.

Pero la cosa es no olvidar el expediente. Que la persona que desempeña la cartera de Marina, sea la misma que dirige la actuación de todos los ministros, no significa nada. Es preciso que lo diga dos veces: una como jefe del Gobierno y otra como titular de un departamento. Y aun es posible que para gobernar en el sentido de la incautación, el mismo jefe del Gobierno se encuentre obligado a recibir doce o catorce dictámenes, o a reunir quince o veinte comisiones.

Y mientras tanto, que los barcos esperen, que paguen estadias, que se chinchén. Lo primero es el expediente.

¡Viva el expediente! ¡Viva España!

EL MAYOR AVATAR.

ASOCIACIÓN DE FABRICANTES DE PAN

En reunión celebrada el día 24, se eligió la siguiente junta directiva:

Presidente, don M. Freire.

Vicepresidente y tesorero, don José Hernández.

Secretario, don Rafael García.

Vocal 1.º, don Manuel Ortiz; id. 2.º, don Sebastián Rodríguez.

LOS CONDUCTORES DE CARRUAJES

Se reunieron anoche los conductores de carruajes y similares, bajo la presidencia de José Holguín.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión, y después de conocerse la correspondencia, estado de cuentas y otros asuntos de trámite, concedióse un plazo de quince días para que los cocheros que no son actualmente socios, ingresen en la asociación.

Nombróse conserje de la Sociedad al compañero Manuel García Mora.

Ultimamente se adoptó el acuerdo, después de algunas manifestaciones de la presidencia elogiando el Sindicato

de carreros y cargadores, ingresar en éste como sección de cocheros, con lo que terminó el acto.

LOS PEONES DEL SINDICATO DE CONSTRUCCIÓN NAVAL

Por no haber concurrido número suficiente de socios, se suspendió la reunión que tenían convocada para anoche la sección de peones del Sindicato de construcciones navales.

SOCIEDAD DE OBREROS ZAPATEROS Y SIMILARES

Esta asociación ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, Juan Páez Delgado.

Vicepresidente, Miguel Ayala Sánchez.

Secretario 1.º, José Rosado Sánchez; secretario 2.º, Esteban Fernández Salas.

Contador, Manuel Alonso García.

Tesorero, Pedro Sánchez Mérida.

Vocales: José Jiménez Rodríguez, Diego Caño Lucena y José Medina López.

LAS CIGARRERAS

Se reunirán esta noche, para nombrar delegadas que asistan a la Asamblea nacional de cigarreras y tabaqueros que se celebrará en Madrid.

LOS MARMOLISTAS Y SIMILARES

Anoche celebró reunión dicha asociación, acordando la disolución de la misma.

LOS FERROVIARIOS

Presidiendo José Hijazo, se reunió anoche la sección de ferroviarios de esta capital.

Dióse en principio cuenta de las gestiones practicadas por el delegado Antonio Carzo, nombrado por la sección de Cádiz, en el Congreso celebrado en la capital de Málaga, por los delegados de los Sindicatos de ferroviarios andaluces y Sur de España.

Fueron leídas las bases de conclusión de dicho Congreso, las que fueron aprobadas, acordándose remitirlas al señor gobernador civil de Málaga, para que las eleve al señor ministro de Fomento, con lo que terminó la reunión.

LOS FUNDIDORES Y MOLDEADORES

La sección de fundidores y moldeadores, se reunió tratando de la reorganización de este grupo al Sindicato de Construcciones Navales.

VENDEDORES DE FRUTAS Y HORTALIZAS

También para esta noche tienen convocada reunión los vendedores de frutas y hortalizas, para tratar de asuntos relacionados con el gremio y nombramiento de segundo secretario.

GARREROS Y CARGADORES

Presidiendo José Luis Flores y concurriendo como delegado de la autoridad, el inspector de policía D. Antonio Lupión, se reunió anoche el Sindicato de carreros y cargadores.

Tuvo por objeto la reunión el tratar si se levantaba el trigo argentino destinado a Sevilla y para la Casa Adame Castro y Compañía de Cádiz.

Se discutió ampliamente el asunto, tomando parte varios oradores.

La presidencia expuso los deseos del

gobernador, de que se levantará el trigo destinado a la Casa Adame.

Hubo distintos pareceres, acordándose que desde hoy, los balandros descarguen por el muelle de levantar el trigo que traen para Sevilla, acordándose levantarlo, así como el que está en el muelle frente a la estatua de Moret, pero después de que se haya retirado el trigo que tiene sobre dicho muelle los Sres. Adame y Castro.

No habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminado el acto.

LOS PANADEROS

Los panaderos se reunirán esta noche para tratar del estado de ingresos y gastos, nombramiento de Junta directiva y proposiciones generales.

FOGONEROS PRÁCTICOS Y HABILITADOS A MAQUINISTAS

También se reunirán esta noche, los fogoneros prácticos y habilitados a maquinistas, para dar de baja a la sociedad por ingresar ésta en el Sindicato de Transportes Marítimos y Terrestres.

GOBIERNO CIVIL

Importante detención - Felicitación por el éxito del viaje del Rey - Subasta - Ha sido arreglado el asunto de los agricultores del Puerto.

La benemérita de San Roque detuvo en la estación férrea de aquella población al sujeto que dijo llamarse Fernando Rodríguez Urda (a) «El Sillero», de 21 años de edad, soltero, del campo, autor del hurto de una saca de harinas, que vendió en 15 pesetas; hurto de 59 pieles de cabras y ovejas, que vendió en 200 pesetas.

También es autor en el mes de Marzo de un hurto de dos barriles de vino vacíos que vendió en diez pesetas y de un robo de ornamentos sagrados, perpetrado en la capilla de Guadacorte del término de Los Barrios, consistente en cinco cazullas, dos albas, un crucifijo, una lámpara, dos candeleros, dos manteles de alba y un servilletero bordado en oro, lo que vendió en la Línea de la Concepción en 96 pesetas.

Este hurto lo realizó en unión de otro individuo.

Además es autor del hurto de una escopeta y una manta.

Dicho sujeto ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado.

Con el señor Gobernador civil celebró extensa conferencia el alcalde del Puerto de Santa María don Manuel Ruiz Calderón.

Visitó al señor Gobernador civil el señor cónsul de Francia en esta plaza don Eduardo Clave y, felicitando a dicha autoridad por el éxito del viaje de S. M. el Rey D. Alfonso a Barcelona.

El señor Gobernador quedó en comunicar estas manifestaciones entusiasmadas al Gobierno.

El «Boletín Oficial» publicará anuncio de subasta de los productos y ejecución de los aprovechamientos que

faltan por realizar del primer periodo de la ordenación de los montes denominados «Charco de los Hurones», «Jarda», «Jardilla» y «Montfarti», de Jerez de la Frontera.

Recibió el señor Bores la grata noticia telefónica de haber quedado solucionado satisfactoriamente el conflicto agrícola del Puerto de Santa María.

En la Línea de la Concepción fué detenido el prófugo de quintas Antonio Recover Ruiz.

Conferencia con el señor Gobernador civil el alcalde de Alcalá de los Gazules don Antonio Díaz y Díaz.

Notas de Sociedad

De Ubrique, donde pasaron unos días, regresaron nuestros buenos amigos los Sres. de Cerón Bohórquez (don Manuel) y su bella hermana Purita.

El próximo día 2 de Julio y en el Hotel de Francia, obsequiarán con un «five o'clock» a sus relaciones y personalidades de Cádiz, el nuevo cónsul de Chile, Sr. Rodríguez Pérez y su distinguida señora.

Las invitaciones, elegantísimas, acreditan la distinción del citado diplomático.

Celebráronse ayer con crecida concurrencia de fieles, sufragios por el alma del que en vida fué estimado convecino, don José del Corripio.

A sus deudos les enviamos la expresión de nuestro pesar.

PETRONIO.

Notas del Ayuntamiento

LA CIRCULACIÓN DE AUTOMÓVILES

Nuestro estimado amigo D. Juan Carlos Lacave, como presidente de la sección gaditana del Real Automóvil Club ha enviado al señor alcalde, 50 ejemplares del Reglamento de esa entidad aplicable a la circulación de automóviles por las carreteras de España.

El Sr. Clotet agradeciendo mucho el donativo ha dispuesto su distribución entre los señores tenientes de alcalde, negociados del Ayuntamiento y comandante y cabos de la guardia municipal.

EL SERVICIO DE INCENDIO

El alcalde Sr. Clotet, proveyendo a un oficio del arquitecto municipal, en el que se propone la imposición de multas a algunos bomberos por deficiencias en el incendio ocurrido el viernes último a espaldas del teatro de Verano, ha dispuesto que se abra expediente para depurar si pueden existir otras responsabilidades.

Para juez instructor se ha designado al concejal D. José Abella Bellido.

ADMÓN. MUNICIPAL DE CONSUMOS

He aquí el estado comparativo de la recaudación obtenida en el primer semestre de los años 1919 y 1920.

Recaudado en el primer semestre de 1920, pesetas 863.467.738.
 Recaudado en el primer semestre de 1919, pesetas 798.617.505.
 Superavit en el primer semestre de 1920, pesetas 64.850.233.

DE LA FÁBRICA DE TABACOS
 La Dirección de la Fábrica de Tabacos comunica a la Alcaldía remitió a la Dirección general de la Compañía, copia del plano y acta sobre cesión de una parcela de terreno a la ciudad.

DE QUINTAS
 La comisión mixta de Reclutamiento comunica haber excluido temporalmente a Juan Luque; clasificando soldado con excepción del servicio en filas, a José Pérez del Río; excluido totalmente a Enrique Martínez; declarando soldados a Angel Pérez García y Luis de Salas Díaz; excluyendo totalmente a José Ruiz Verdugo y Ramón Villacañal Cabrera.

COMISIONES
 Por falta de número de señores vocales, no se reunió esta tarde la comisión de Jardines que ha sido citada nuevamente para mañana.
 — La de Fomento está citada para mañana.

NOTAS DEL DIA

CULTOS

Venerable Cofradía de Penitencia de Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y María Santísima de los Desconsuelos.
 Esta Venerable Cofradía, establecida en la iglesia parroquial de San Lorenzo, cumpliendo lo dispuesto en sus Estatutos, celebrará sus cultos mensuales el viernes 2 de los corrientes, primero del mes, después del toque de oraciones.
 Se ruega la asistencia a este religioso acto.

LO CELEBRAMOS

Se encuentra casi restablecido de la indisposición que le hizo guardar cama varios días, el joven e inteligente empleado de la Compañía Trasatlántica don Manuel Salomón.

TELÉFONOS

Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de teléfonos por no encontrar los destinatarios:

- De Valencia: Julio Gilabert, regimiento Pavía núm. 48, ausente.
- De Sevilla: Josefa Luque, Sacramento 45, desconocido.
- De C. Buey: Los Ferre, Teatro, ausente.
- De Barcelona: Francisco Navas, San Juan de Dios 10, desconocido.
- Del Puerto Santa María: Miguel Burgos (Finito), matador novillos, desconocido.

ENHORABUENA

Se la enviamos muy afectuosa a nuestros distinguidos amigos de San Fernando, los Sres. de Barreiro (D. Elias), por el brillante resultado obtenido en los exámenes de 5.º año de piano por su encantadora y angelical hija Angelita Barreiro Alcal, en los que obtuvo la honrosa nota de sobresaliente por unanimidad.

La aventajada alumna mereció numerosos plácemes de cuantos la escucharon y de los competentes profesores que formaban el tribunal examinador. A los ejercicios de examen concurrieron la familia de la alumna, su tía doña Pura Alcal y otras personas.

Nuestra enhorabuena, reiterada.

Política y políticos

Nuevas impresiones del Consejo de ayer.—La invitación de Pich al Rey y de D. Alfonso a Pich.

Madrid: En el Consejo de ayer continuóse tratando del viaje del Monarca a Barcelona.

Parece que Dato manifestó entre cosas, que sabiéndose indudablemente que fuera de España existía una leyenda perjudicial a nuestros intereses, esta queda desvanecida con el viaje, pues ya nadie podrá decir que existe en nuestra patria el mismo problema de irredentismo que en otras naciones.

El jefe del Gobierno, enteró a los otros consejeros del incidente con el diputado provincial radical Pich.

Este ofreció su automóvil al Monarca, por mediación de Dato, aceptándolo el Rey. Ya en el carruaje, el Soberano dijo a Pich:

—Conozco sus ideas y creo que ellas no me privarán del gusto de sentarle a mi mesa, en unión de los demás diputados provinciales.

Pich respondió:
 —Mis ideas, efectivamente, no pueden privarme de aceptar el alto honor que me dispensais.

Las harinas

Madrid: Continúa la escasez de pan, especialmente en los barrios extremos. Los fabricantes de pan lamentan de la falta de harinas y de la mala calidad de ellas.

Los harineros siguen en huelga en vista de la intermitencia con que se elabora en las fábricas.

Toma de posesión.—En honor del capitán Rosado.—Establecimiento de remonta.

Melilla: Se ha posesionado del mando de los regulares indígenas, el teniente coronel Miguel Núñez.

Los habitantes del poblado de Monte Azziut, solicitaron se le diese a una calle el nombre del capitán Rosado, muerto en la última operación.

El duque de Tetuán ha visitado la zona del Muluja, para estudiar el establecimiento de remonta en aquellos lugares.

Noticias de Dato.—El Rey de cacería.—El Consejo del sábado.—El "Alfonso XIII" y el "Reina Regente".—Otros asuntos.

Madrid: Esta mañana al recibirnos Dato en la Presidencia, dijonos que había estado cumplimentando a S. M. la Reina Victoria Eugenia, para comunicarle las buenas noticias que se reciben respecto al estado del Rey, que como se sabe continúa de cacería.

El Consejo de ministros que se celebrará el sábado, estará dedicado casi exclusivamente a subsistencias y transportes.

Respecto al asunto de las tarifas ferroviarias, dijonos continuaban en estudio.

También nos comunicó que continuaba sin novedad su viaje a América, el «Alfonso XIII» y a Alejandría, el «Reina Regente».

Recibió una visita de elementos valencianos interesados en el asunto, que

fuieron a pedirle facilidades para el transporte por tierra, de la patata temprana.

La emisión de obligaciones

Madrid: Dijonos el ministro de Hacienda, que comenzó hoy la emisión de obligaciones del Tesoro.

Hasta el mediodía iban suscritos unos cuarenta y seis millones próximamente.

Más del Consejo de anoche

Madrid: Sábese que en el Consejo de anoche, acordóse la adjudicación por quince años de la explotación de la renta del Monopolio de cerillas.

También se acordó la adjudicación definitiva del Banco Industrial, organismo que se crea para proteger la expansión de las industrias.

Romanones comenta el viaje a Barcelona.

Madrid: Preguntado por varios periodistas, el conde de Romanones, sobre su impresión, respecto al viaje del Rey a Barcelona, dijo: «No puede ser mejor.»

Alguien hubo de decirle: «Se reputa como un triunfo de Dato».

—Hombre—replicó el conde—, tanto como eso... Sin embargo, hay que hacerle justicia, pues mejor no ha podido resultar para él.

—Hay quien asegura que el resultado del viaje significa la conquista del decreto de disolución.

—Tengo la seguridad—dijo sonriendo Romanones—que de aquí a entonces tiene que pasar mucha agua por debajo del puente.

—Indudablemente—replicóle—el viaje ha sido un triunfo para el Gobierno.

—Claro; como que si hubiera salido mal, ya sé yo lo que habrían dicho la gente.

—Se asegura que el viaje es de consecuencias.

—No; se trata de un viaje cuyos efectos se pasan en una semana.

Se inaugura la pista que pone en comunicación Tanger con Tetuán

Madrid: En Gobernación facilitaron un telegrama de Tanger dando cuenta de haberse inaugurado la pista que pone en comunicación dicha plaza con Tetuán.

También ha sido inaugurado el servicio postal directo entre ambas provincias, saliendo a la misma hora un automóvil desde cada punto con la correspondencia oficial y pública.

Para solemnizar estos actos, en el campamento de Bogaia fué servido un lunch, brindándose por España, el Ejército y el Rey.

La Empresa explotadora ofrece el servicio de viajeros con notable reducción en los precios.

LA LOTERIA

El gordo y el cuarto premio en Cádiz

A primera hora de la tarde recibimos en esta redacción un telefonema urgente de nuestro corresponsal en Madrid, Agencia Mencheta, en el que nos daba cuenta que el premio mayor de la lotería celebrada hoy, era el 24295, y que habían sido vendidas en esta capital las cuatro series, o sean 400.000 pesetas.

En el momento, uno de nuestros redactores personose en la Administración principal de Loterías de la provin-

cia, manifestándole al dependiente de la misma, que el citado número había sido vedado en la Administración número 1, sita en la calle Aranda, a cargo del señor don Germán Alvarez.

Allí encaminó sus pasos el reporter, encontrando al señor Alvarez, el que momentos antes había sido visitado por un colega nuestro diciéndole que el premio gordo era el 2429.

¿Con que ha sido V. el administrador afortunado en el sorteo de hoy?—le preguntó nuestro compañero—a lo que contestó el señor Alvarez, diciéndole que no; que el premiado era el número 2429.

Ante la duda habida, el reporter, en unión del administrador, van a Teléfonos, y pide nuestro redactor rectificación al telefonema recibido a Madrid.

Momentos después y con una rapidez sin límite, nos anuncia un amable funcionario, que en efecto, el número de la suerte, era el de nuestro despacho, el 24295.

Ni que decir tiene la cara de satisfacción que se le puso al Sr. Alvarez, quien nos dijo que, sin precisar, le parecía haber vendido dos series enteras de dicho número a un señor forastero, cuyas señas desconoce, hace muy pocos días, al que le corresponden por tanto 200.000 pesetas; y que las dos series restantes habían sido vendidas en décimos, sin saber quienes fueran los poseedores.

También—siguió diciéndonos el señor Alvarez, se pagan las aproximaciones y centenas de las cuatro series.

Es la primera vez que en Cádiz se pagan las cuatro series de un mismo número.

Por noticias particulares sabemos que la señora de nuestro vecino D. Pedro Mora, que habita en la calle Obispo Calvo y Valero, compró un décimo de dicho número hace pocos días, y que no son pocos los que llevan aproximación y centena.

Se dijo, así mismo, que el encargado de la tienda de bebidas llamada «Las Cortes», Fernando Gutiérrez, jugaba ocho décimos del 24.295, no siando cierto, pues lo que el Sr. Gutiérrez lleva es un décimo del 24.292.

Hasta aquí son las noticias que tenemos del «gordo», pues el Sr. Alvarez, a quien tratamos de ver a última hora de la tarde, marchó en el expreso a Jerez a esperar a una hija suya que regresa en el tren correo.

Como la suerte ha querido seguir favoreciendo la Administración de la calle Prim, de don Francisco de A. Ceballos, le ha hecho en este mismo sorteo un «regalito»: el cuarto premio, que es el número 9.037.

Tratamos de adquirir detalles de dicho número, siéndonos completamente imposible por estar cerrada dicha Administración.

En la Administración principal de loterías, cuyo arrendatario es nuestro distinguido amigo don Manuel Coello, se pagará la centena del segundo premio.

Antes de terminar estas cuartillas, no lo haremos sin felicitar a los afortunados y administradores, y deseando que la suerte siga favoreciendo como hasta aquí a la capital gaditana.

Dr. Enrique Muñoz

CATEDRÁTICO DE MEDICINA
 CONSULTA DE 2 A 4
 Zaragoza, núm. 15